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Από το υπ'αριθ. 17/96 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 
Αρ. απόφ. 480/96 

Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση  έκδοσης ψηφίσματος για τη 
δολοφονία των Ελληνοκυπρίων Α. Ισαάκ και Σ. 
Σολωμού, κατά τα πρόσφατα γεγονότα στη 
Δερύνεια της Κύπρου, από Τουρκοκυπρίους» 

 
 Σήμερα 3 Σεπτεμβρίου  του έτους 1996 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
20.00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47, ύστερα από την με 
ημερομηνία 30-8-96 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών βρέθηκαν παρόντα 16 μέλη. 
 
         Παρόντες                                        Απόντες         Παρόντες Πάρεδροι 
 

1. Κ. Ασλάνογλου Α. Δελαβερίδης  Γ. Μπαλτζής 
2. Ι. Κουρουζίδης Δ. Αδάμου   
3. Μ. Ποτουρίδης Θ. Τέτος    
4. Κ. Κόλβατζης Π. Καρασαββίδου   
5. Κ. Βαφείδης Α. Μαρκούλης   
6. Ε. Λελεκάκης Α. Καραντουμάνης  Απόντες Πάρεδροι 
7. Κ. Πουλασουχίδης Φ. Γαλανούδη -Τσανάκα 
8. Κ. Γκαβαϊσές Β.   Τσίλης          Α.   Χατζηγεωργίου 
9. Λ. Τάκης Γ.   Χιονίδης          Θ.   Δεμερτζίδης 

10. Ε. Παναγιωτίδης   
11. Ο. Σιδηρόπουλος   
12. Ε. Σοφιανίδης   
13. Χ. Παπαγεωργίου 
14. Δ. Ζαμάνης 
15. Μ. Αδαλόγλου 
16. Π. Αγαθαγγελίδης 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  
 
 

Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 480/96 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Ε. Σοφιανίδης. 
Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 482/96 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Κ. Κόλβατζης και αποχώρησαν οι κ. κ. 
Μ.Ποτουρίδης και Π.Αγαθαγγελίδης.  
Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 483/96 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Παναγιωτίδης. 
Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 487/96 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Σοφιανίδης. 
Kατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 491/96 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Ι. Κουρουζίδης. 
Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.492/96 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Δ. Ζαμάνης. 
Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 498/96 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Κ. Βαφείδης. 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης  
έδωσε το λόγο στον κ. Παπαγεωργίου ο οποίος μιλώντας διαδικαστικά είπε: Επειδή 
είναι γνωστό ότι όλοι μας θα θέλαμε να εκφράσουμε τις απόψεις και επειδή αυτό 
είναι πρακτικά αδύνατο, νομίζω ότι θα έπρεπε να μιλήσουν μόνο οι αρχηγοί των 
παρατάξεων και ο Δήμαρχος. Σίγουρα όμως και οι απόψεις της αντιπροσωπείας από 
την Κύπρο θα ήταν ενδιαφέρουσες. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ που με βοηθάτε κ. Παπαγεωργίου. Φαντάζομαι ότι δεν 
θα υπάρχει από κανέναν αντίρρηση σ’ αυτό. 
Σιδηρόπουλος: Εχω αντίρρηση κ. πρόεδρε. 
Πρόεδρος: Θα ακούσουμε και εσάς. 
Δήμαρχος: Με καλύπτει απόλυτα το ψήφισμα που θα διαβάσει ο πρόεδρος. Θάθελα 
να σας ενημερώσω όμως για την επίσκεψη της αντιπροσωπείας από τον Στρόβολο 
που είναι σήμερα μαζί μας. Με βάση το πρωτόκολλο λοιπόν είναι η χρονιά που 
υποδεχθήκαμε την επίσημη αντιπροσωπεία του Δήμου Στροβόλου. Ηρθαν το 
περασμένο Σάββατο. Εχουμε ετοιμάσει ένα πρόγραμμα που περιλαμβάνει και 
ουσιαστικές συζητήσεις, που θα έρθουν αργότερα στο Δ.Σ και την επίσκεψη των 
σημαντικοτέρων μνημείων και τοποθεσιών της περιοχής μας. Αύριο βράδυ θα 
έχουμε το επίσημο αποχαιρετιστήριο γεύμα, στο οποίο παρακαλώ να παριστάμεθα 
όλοι. Θα αποχωρήσουν την Πέμπτη το πρωί. Είχαμε συζητήσεις για το πως θα 
προωθήσουμε τις σχέσεις μεταξύ των δύο πόλεων. Πρώτο θέμα που θέλαμε ήταν η 
δυνατότητα ανάπτυξης, μέσω των εμπορικών και βιομηχανικών επιμελητηρίων, 
οικονομικών και εμπορικών συναλλαγών. Δεύτερον, μία συνεργασία στο θέμα του 
τουρισμού της προβολής της κάθε πόλης στους κατοίκους της άλλης πόλης. Τρίτον, 
η διοργάνωση στο 1997 μιας μεγάλης έκθεσης που θα αφορά τον 
εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα του 1955-59 στην Κύπρο και ανταλλάξαμε σκέψεις για 
τον τρόπο χρηματοδότησης αυτής της έκθεσης η οποία έχει γίνει μόνο στα πλαίσια 
της Βουλής των Ελλήνων. Τέταρτον, τον τρόπο με τον οποίο θα προβάλλονται οι 
δράσεις της μιας πόλης στην άλλη και βρήκαμε μία φόρμα μέσω των περιοδικών που 
εκδίδονται από τους Δήμους. 
Θα υπάρχει ένα οκτασέλιδο, ώστε να γίνουν ευρύτερα γνωστά τα δρώμενα μιας 
πόλης σε κάθε πολίτη των δύο πόλεων. Σε επίπεδο αντιπροσωπειών είχαμε μία κατ’ 
αρχήν συμφωνία και θα ρθούν στα Δ.Σ των Δήμων για να εγκριθούν και ν’ 
αποτελέσουν τη βάση της παραπέρα συνεργασίας για τα επόμενα χρόνια. 
 Είναι ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση που έχουμε μαζί μας το Δήμαρχο 
Στροβόλου και τους δημ. συμβούλους και οι οποίοι σε συνέντευξη τύπων που 
δόθηκε είχαν την ευκαιρία να ενημερώσουν τα τοπικά ΜΜΕ επάνω στο δράμα του 
Κυπριακού λαού. 
Χατζηϊωσήφ, Δήμαρχος Στροβόλου: Θέλω να ευχαριστήσω το Δήμο Βέροιας για την 
καλή συνεργασία που είχαμε μέχρι σήμερα. Επιθυμώ να συσφίξουμε τους δεσμούς 
μας περισσότερο. Εμείς σας αποκαλούμε ότι είσαστε οι Βόρειοι και εμείς οι Νότιοι 
πάνω στην αμυντική θωράκιση της Κύπρου. Ελπίζω ότι η συνεργασία αυτή θα 
συνεχιστεί και θα βάλουμε σε εφαρμογή θέματα που θα βοηθήσουν την υπεράσπιση 
της Κύπρου και της Ελλάδος. Ευχαριστώ πολύ για τη φιλοξενία σας και ελπίζω να 
σας το ανταποδώσουμε στην Κύπρο. 
Παναγιωτίδης: Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά και τιμή που παραβρίσκεστε όλες αυτές τις 
ημέρες κοντά μας. Χαίρομαι που οι δύο Δήμαρχοι ανέφεραν ότι η αδελφοποίηση 
αυτή δεν είναι μία απλή διαδικασία αλλά μία ουσιαστική διαδικασία. Χαίρομαι που 
μπήκε στη διαδικασία αυτή και ο χώρος της κοινωνικής και Εμπορικής ανάπτυξης 
των σχέσεων μας. Ηθελα να πω σχετικά με τα τελευταία γεγονότα της Κύπρου ότι 
κάποτε αυτό το Δ.Σ., πρωτοστατούσε στους μεγάλους εθνικούς αγώνες. 
Καταλαβαίνω ότι σήμερα η σχέση είναι πολύ λεπτή αλλά δεν μπορώ να μην το 



αναφέρω. Αυτή η συζήτηση θα ήθελα να γίνει αμέσως μετά τα γεγονότα και να 
εκπροσωπηθεί ο Δήμος μας στην κηδεία του Σολωμού στην Κύπρο. Εστω και 
σήμερα πέρα από το ψήφισμα το οποίο με εκφράζει απόλυτα θα ήθελα κ. Δήμαρχε 
του Στροβόλου να μεταφέρεται στην Κύπρο, σε όλους τους Κυπρίους, ότι είμαστε 
δίπλα σας όχι μόνο με την ψυχή μας και το μυαλό μας αλλά και με την ίδια τη ζωή 
μας, διότι πιστεύουμε ότι δεν υπάρχει περίπτωση να δεχθούμε ότι θα υπάρξει άλλη 
συρρίκνωση της Ελλάδος. Δεν υπάρχει περίπτωση να κλάψουμε άλλες χαμένες 
πατρίδες. Να είστε βέβαιοι ότι σε κάθε προσκλητήριο όλοι μας θα είμαστε δίπλα σας. 
Ισχύει η πρότασή μου για ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των δύο ηρώων. Το ψήφισμα 
θα ήθελα να σταλεί όχι μόνο στα τοπικά ΜΜΕ αλλά και στα Πανελλήνια, 
τουλάχιστον τα μεγάλα. Να σταλεί σ’ όλα τα κόμματα, στον ΟΗΕ, στην πρεσβεία 
της Κύπρου και των Ευρωπαϊκών χωρών. Να δημοσιοποιηθεί αυτό το ψήφισμα για 
να ευαισθητοποιηθούν όλοι οι Δήμοι διότι πιστεύω ότι η εθνική πολιτική δεν γίνεται 
χωρίς τη συμμετοχή του ίδιου του λαού. 
Πρόεδρος:  O κ. Χιονίδης απουσιάζει δικαιολογημένα στο εξωτερικό για 
επιστημονικούς λόγους. Ορίστε κ. Αδαλόγλου. 
Αδαλόγλου: Ο Συνδυασμός μας χαιρετίζει με ιδιαίτερη ευχαρίστηση  και 
ικανοποίηση την ουσιαστικοποίηση των συνομιλιών και της συνεργασίας των δύο 
αδελφοποιημένων Δήμων. Πολλές φορές μας προβλημάτισε το γεγονός των 
αδελφοποιήσεων και πολλοί σταθήκαμε με ιδιαίτερο προβληματισμό πάνω στο θέμα 
της ουσίας των συνεργασιών μεταξύ των Δήμων. Είναι αλήθεια ότι προχωρήσαμε  σε 
ουσιαστικές λύσεις και είμαι αισιόδοξος για το μέλλον. Οι ανταλλαγές απόψεων ή 
πολιτιστικών στοιχείων δεν επαρκούν μόνο μεταξύ των δύο πόλεων αλλά θα πρέπει 
να είμαστε πιό ουσιαστικοί. Για τους δύο ήρωες νομίζω ότι δεν μπορούμε να πούμε 
πολλά πράγματα. Μας εκφράζει το ψήφισμα. Θα προσθέσω ότι η Κύπρος, ο Ακρίτας 
αυτός του Ελληνικού νότου, είναι ένας τόπος ηρώων και μαρτύρων και τα ονόματα 
των Τ. Ισαάκ και Σ. Σολωμού γράφτηκαν  στην Ιστορία και προστέθηκαν στη χωρία 
των ηρώων και των μαρτύρων αυτού του νησιού. Το παράδειγμά τους έφερε στην 
επιφάνεια ένα μεγάλο πρόβλημα, την επί 22 χρόνια διχοτόμηση του νησιού αυτού 
και ευαισθητοποίησε ακόμη περισσότερο τους διεθνείς οργανισμούς οι οποίοι 
δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έκαναν τα απαραίτητα βήματα για την επίλυση του 
ζητήματος αυτού. Θέλω να πιστεύω ότι η Ελλάδα έχει θέσει το Κυπριακό πρόβλημα 
ως εθνικό πρόβλημα και θα κάνει τα πάντα για την επίλυσή του. Κοντά στον κρατικό 
μηχανισμό και ο Δήμος Βέροιας έχει τη δυνατότητα να συμβάλλει ουσιαστικά προς 
μία θετική κατεύθυνση ώστε να δούμε γρήγορα το θέμα της Κύπρου να παίρνει έναν 
θετικό δρόμο. Χαιρετίζουμε την παραμονή σας στη Βέροια και ελπίζω στο μέλλον 
να έχουμε κι άλλες ανταλλαγές ώστε να εποικοδομηθεί σωστά ο πολιτισμός και η 
βελτίωση των κοινών για τα οποία αγωνιζόμαστε όλοι μας με τον καλύτερο τρόπο. 
Αγαθαγγελίδης: Θα προσθέσω κάτι διαφορετικό απ’ αυτά που ακούστηκαν. Οι νέοι 
άνθρωποι που έδωσαν τη ζωή τους στα τελευταία γεγονότα της Κύπρου καθώς και 
εκείνοι που συμμετείχαν στις διαδηλώσεις έδειξαν ότι η νεολαία παραμένει ζωντανή 
όσο κι αν θέλουν να τη χειραγωγήσουν και είναι έτοιμη όταν θα κληθεί να δώσει και 
τη ζωή της ακόμη για ιδανικά όπως της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας. Επίσης 
απέδειξαν ότι η δύναμη και των Κυπρίων και των Ελλήνων θα μείνει αστείρευτη και 
έδειξαν το μέγεθος της απάτης που συμβαίνει σε βάρος του λαού της Κύπρου, όπου 
συναντά την υποκρισία μπροστά στις πόρτες των μεγάλων δυνάμεων. Μόνο 
ψηφίσματα έχει καταφέρει η Κύπρος και η Ελλάδα, με την πολιτική που 
ακολούθησαν, να εκμεεύσουν την ώρα που εξτρατευτικά σώματα υπό την ασπίδα 
του Ο.Η.Ε σπεύδουν ν’ αποκαταστήσουν τη νέα τάξη πραγμάτων σε χώρες όπως η 
Βοσνία κ.λ.π. Αυτό συμβαίνει και γύρω μας και θα συμβεί, αν τα σχέδιά τους το 
επιβάλλουν μεταξύ της Ελλάδας και της Τουρκίας όταν το επιθυμήσουν. Πρέπει και 



από το ψήφισμά μας να γίνει σαφές ότι εμείς δεν μπορούμε να συμμετέχουμε σε 
αυτή την απάτη, δεν μπορούμε ν’ αποσιωπούμε ότι μπροστά στα ξένα συμφέροντα 
θυσιάστηκαν ζωές από έναν ολόκληρο λαό. 
 Σ’ αυτή τη θυσία της Κύπρου έχουμε διαδικασίες όπως αυτή της 
αδελφοποίησης που πραγματικά είναι ουσιαστικές και είναι μόνο αυτές που μπορούν 
να φέρουν κοντά τους λαούς χωρίς τη μεσολάβηση των όποιων κυβερνήσεων που 
ενίοτε υποβαθμίζουν την ανάγκη τού να έρχονται οι γείτονες λαοί ο ένας κοντά στον 
άλλο. Σας εύχομαι καλό ταξίδι στην επιστροφή και να μας δείξετε περισσότερα για 
να νοιώσουμε καλύτερα το δράμα αυτού του λαού και να μπορέσουμε να γίνουμε 
πιο ένθερμοι υποστηρικτές. Στο ψήφισμα πρέπει να γίνει σαφές ότι δεν μπορεί ένας 
λαός να θυσιάζεται μπροστά στα συμφέροντα κάποιων. 
Σιδηρόπουλος: Θα με καλύψει το ψήφισμα αν περιλαμβάνει καταδίκη και καταγγελία 
της σιχαμερής αμερικάνικης πολιτικής η οποία είναι η αιτία για το μακελειό που 
έγινε στην Κύπρο, για τη διχοτόμηση της Κύπρου, για τις χιλιάδες θυμάτων και τις 
χιλιάδες αγνοουμένων Κυπρίων. Θα με καλύψει το ψήφισμα αν αναφέρεται και 
επιρρίπτει ευθύνες στον πρωθυπουργό και τους υπουργούς του επειδή δεν έχουν 
κάνει κινήσεις που θα έπρεπε. Δεν θέλανε να δυσαρεστήσουν το μεγάλο τους 
αφεντικό και τους συμμάχους τους Τούρκους.  
Χατζηϊωσήφ: Να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε γι αυτό και όχι μόνο λόγια. Σε 
περίπτωση που θα υπήρχε δράση μελλοντικώς, θα ήθελα εκ των προτέρων να πω, ότι 
κατόπιν ωρίμου σκέψεως να προχωρήσουμε. Θέλω να τονίσω ότι οι δύο άνδρες, που 
ήταν υπεύθυνοι από την πλευρά της Εθνοφρουράς σ’ εκείνα τα γεγονότα που 
σκοτώθηκαν οι δύο ήρωες της Κύπρου κατόπιν σοφής σκέψης απέφυγαν ένα θερμό 
επεισόδιο με συνέπειες η Κύπρος να ήταν κατεστραμένη στο ½ ή στα 3/4. 
Χρειάζεται ένας συντονισμός για το μέλλον της Κύπρου. κατά την γνώμη μου 
κρέμεται και η τύχη της Ελλάδας εν μέρει σ’ αυτή την υπόθεση. 
Δήμαρχος: Ενα μικρό σχόλιο. Με λυπεί όταν αυτό το Δ.Σ πορεύεται σ’ ένα κλίμα 
συνεργασίας με χαμηλούς τόνους, με αποφυγή εντάσεων ή και φραστικών 
εκφράσεων στην αντιμετώπιση ενός εθνικού ζητήματος, δυναμιτίζεται κ. 
Σιδηρόπουλε από τη δική σας τοποθέτηση κατ’ αυτό τον τρόπο. Πρέπει να 
διατηρούμε την ψυχραιμία μας και τις ίσες αποστάσεις έστω κι αν βρισκόμαστε σε 
προεκλογικό αγώνα. Αυτές οι φράσεις δεν μας βοηθούν. Ούτε την εθνική υπόθεση 
της Κύπρου υποστηρίζουν. Σ’ εκείνη την κρίσιμη φάση όπου σε διάρκεια λίγων 
λεπτών παιζόταν μία θερμή σύρραξη στην Κύπρο, τόσο η Ελληνική όσο και η 
Κυπριακή ηγεσία κρατήσανε την ψυχραιμία τους και δεν είναι τυχαίο ότι κρατήσανε 
την ψυχραιμία τους και τα κόμματα της αντιπολίτευσης προκειμένου να μην 
οδηγηθούμε σε περιπέτειες με άνισους όρους και σε χρονικές στιγμές που εμείς δεν 
είχαμε επιλέξει. 
 Σε τέτοια θέματα δεν είναι πρέπον να έχουμε τέτοιες εκφράσεις και τέτοιες 
τοποθετήσεις. Η Κύπρος το 1955-59 αγωνίστηκε για το δικαίωμα της αυτοδιάθεσης 
όχι να τις επιβάλλουν λύσεις έξω από τις επιθυμίες του Κυπριακού λαού. Αυτό ήταν 
το ζητούμενο και οδηγηθήκαμε στη συμφωνία της Ζυρίχης. Ας μην ανοίγουμε 
τέτοιες πληγές. Η Κύπρος θυσιάστηκε και είμαστε εμείς οι Ελλαδικοί σημαντικά 
υπεύθυνοι για την όλη Ιστορία και την όλη εξέλιξη τα τελευταία χρόνια. Ας 
καταλάβουμε ότι αποτελούν κομμάτι του Εθνους και ότι έχουμε την υποχρέωση να 
στηρίξουμε και να είμαστε αλληλέγγυοι σ’ όλους τους εθνικούς αγώνες της Κύπρου 
γιατί είναι εθνικοί αγώνες της Ελλάδος. 
Πρόεδρος: Θέλω να πιστεύω ότι θα σας καλύψει το ψήφισμα κ. Αγαθαγγελίδη, όχι 
ίσως τον κ. Σιδηρόπουλο μετά απ’ αυτά που είπε. Να σας διαβάσω το ψήφισμα:    
      «Για άλλη μια φορά η παγκόσμια Κοινή Γνώμη έγινε μάρτυρας της 
Τουρκικής θηριωδίας που από τη μια με πέτρες, ρόπαλα και βία κι από την άλλη με 



σφαίρες αντιμετώπισε τις ειρηνικές διαδηλώσεις άοπλων πολιτών στην Ουδέτερη 
Ζώνη που χωρίζει την Ελεύθερη από την κατεχόμενη Κύπρο. Δεν είναι δυστυχώς 
μόνο η απανθρωπιά και η βαρβαρότητα των Τούρκων κατακτητών που οδήγησαν 
στους θανάτους του 24χρονου Τάσου Ισαάκ και του 26χρονου Σολωμόντα Σολωμού 
που προκαλεί τη θλίψη και την αγανάκτηση. 
 Είναι η απάθεια των Δυνάμεων του ΟΗΕ που από Κυανόκρανοι στρατιώτες 
για τη διαφύλαξη της Ειρήνης γίνανε αδιάφοροι παρατηρητές θανατηφόρων 
εκτρόπων. Είναι ακόμη και η ανεκδιήγητη συμπεριφορά των επίδοξων εγγυητών της 
Διεθνούς Τάξης και σταθερότητας που προκαλεί την ανησυχία και υποθάλπει την 
αδικία και το έγκλημα. Είναι η συμπεριφορά που άλλοτε με σπουδή και με κάθε 
μέσο εφαρμόζει την ειρήνη κι άλλοτε κωφεύει προκλητικά στη βία και την 
αγριότητα. 
 Με αγανάκτηση παρακολουθούμε την Τουρκία να περιφρονεί προκλητικά και 
ατιμώρητα όλες τις Αποφάσεις και τα Ψηφίσματα των Διεθνών Οργανισμών 
καταπατώντας κάθε έννοια Δικαίου με τη συνέχιση της παράνομης στρατιωτικής 
κατοχής στο 37%  του νησιού. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του 
στον δοκιμαζόμενο Κυπριακό Λαό και τα θερμά του Συλλυπητήρια στις Οικογένειες 
των άδικα δολοφονηθέντων νέων. 
 Καταδικάζουμε τα στυγερά επεισόδια και ζητούμε από τη Διεθνή Κοινότητα 
να κάνει επιτέλους το ίδιο στην πράξη. Ο Ελληνισμός και στη νέα αυτή πρόκληση 
απαντά ενωμένος και αποφασισμένος. 
 Εμείς οι Μακεδόνες που γνωρίσαμε στο παρελθόν την τουρκική κατάκτηση, 
που γνωρίζουμε από αγώνες, ήμαστε κοντά στο δίκαιο των Κυπρίων αδελφών και 
στέλνουμε το μήνυμα του αδιαπραγμάτευτου της Εθνικής Ανεξαρτησίας, του 
αδιαμφισβήτητου της Ιστορικής Κληρονομιάς και του απτόητου του Εθνικού 
Φρονήματος ολόκληρου του Ελληνισμού σε κάθε γωνιά της γής. ΔΕΝ  
ΞΕΧΝΟΥΜΕ». 
Σιδηρόπουλος: Κ. Πρόεδρε συμφωνώ με το ψήφισμα διότι με τον τρόπο που 
εκφράζεστε λέτε και τα δικά μου λόγια έστω και συγκαλυμένα. 
Αγαθαγγελίδης: Προτείνω ν’ αντικαταστήσουμε τη λέξη : Μακεδόνες. Δεν είμαστε 
Μακεδόνες - Μακεδόνες. Είμαστε Ελληνες. 
Πρόεδρος: Να σας εξηγήσω γιατί μπήκε. Οπως φάνηκε και από την αναφορά του 
Δημάρχου Στροβόλου, ο Βόρειος Ελληνισμός με το νότιο φυλάνε τις πύλες. Η 
Μακεδονία είναι ο Βόρειος Ελληνισμός και η Κύπρος είναι ο νότιος και πραγματικά 
τις φυλάνε. Ας μην φοβόμαστε τη λέξη Μακεδονία και πολύ περισσότερο εμείς εδώ 
ας μην την αμφισβητούμε. 
 Συμφωνεί το σώμα με το ψήφισμα που σας ανέγνωσα; 
Σύμβουλοι: Ναι. 
Πρόεδρος: Μετά την ψήφιση της θέσης του Δ.Σ θα παρακαλούσα να τηρήσουμε ενός 
λεπτού σιγή για τα θύματα της πρόσφατης Τούρκικης θηριωδίας.  
 Στο σημείο αυτό κρατήθηκε ενός λεπτού σιγή για τους δολοφονηθέντες από 
τους Τούρκους Ελληνοκύπριους Α. Ισαάκ και Σ. Σολωμού κατά τα πρόσφατα 
γεγονότα στη Δερύνεια της Κύπρου. 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
---------- 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Το Δ.Σ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1. - Τις εισηγήσεις των Δημάρχων, των αρχηγών των παρατάξεων και του κ. 
Σιδηρόπουλου. 
2. - Το σχέδιο ψηφίσματος όπως κατατέθηκε από το προεδρείο. 



3. -  Τις διατάξεις του άρθρου 106 του ΔΚΚ (Π.Δ 410/95). 
 Αποφασίζει  Ομόφωνα 

 Εγκρίνει την έκδοση του πιο κάτω ψηφίσματος: 
 

 ΨΗΦΙΣΜΑ 
 

 Για άλλη μια φορά η παγκόσμια Κοινή Γνώμη έγινε μάρτυρας της Τουρκικής 
θηριωδίας που από τη μια με πέτρες, ρόπαλα και βία κι από την άλλη με σφαίρες 
αντιμετώπισε τις ειρηνικές διαδηλώσεις άοπλων πολιτών στην Ουδέτερη Ζώνη που 
χωρίζει την Ελεύθερη από την κατεχόμενη Κύπρο. Δεν είναι δυστυχώς μόνο η 
απανθρωπιά και η βαρβαρότητα των Τούρκων κατακτητών που οδήγησαν στους 
θανάτους του 24χρονου Τάσου Ισαάκ και του 26χρονου Σολωμόντα Σολωμού που 
προκαλεί τη θλίψη και την αγανάκτηση. 
 Είναι η απάθεια των Δυνάμεων του ΟΗΕ που από Κυανόκρανοι στρατιώτες 
για τη διαφύλαξη της Ειρήνης γίνανε αδιάφοροι παρατηρητές θανατηφόρων 
εκτρόπων. Είναι ακόμη και η ανεκδιήγητη συμπεριφορά των επίδοξων εγγυητών της 
Διεθνούς Τάξης και σταθερότητας που προκαλεί την ανησυχία και υποθάλπει την 
αδικία και το έγκλημα. Είναι η συμπεριφορά που άλλοτε με σπουδή και με κάθε 
μέσο εφαρμόζει την ειρήνη κι άλλοτε κωφεύει προκλητικά στη βία και την 
αγριότητα. 
 Με αγανάκτηση παρακολουθούμε την Τουρκία να περιφρονεί προκλητικά και 
ατιμώρητα όλες τις Αποφάσεις και τα Ψηφίσματα των Διεθνών Οργανισμών 
καταπατώντας κάθε έννοια Δικαίου με τη συνέχιση της παράνομης στρατιωτικής 
κατοχής στο 37%  του νησιού. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του 
στον δοκιμαζόμενο Κυπριακό Λαό και τα θερμά του Συλλυπητήρια στις Οικογένειες 
των άδικα δολοφονηθέντων νέων. 
 Καταδικάζουμε τα στυγερά επεισόδια και ζητούμε από τη Διεθνή Κοινότητα 
να κάνει επιτέλους το ίδιο στην πράξη. Ο Ελληνισμός και στη νέα αυτή πρόκληση 
απαντά ενωμένος και αποφασισμένος. 
 Εμείς οι Μακεδόνες που γνωρίσαμε στο παρελθόν την τουρκική κατάκτηση, 
που γνωρίζουμε από αγώνες, ήμαστε κοντά στο δίκαιο των Κυπρίων αδελφών και 
στέλνουμε το μήνυμα του αδιαπραγμάτευτου της Εθνικής Ανεξαρτησίας, του 
αδιαμφισβήτητου της Ιστορικής Κληρονομιάς και του απτόητου του Εθνικού 
Φρονήματος ολόκληρου του Ελληνισμού σε κάθε γωνιά της γής.ΔΕΝ  
ΞΕΧΝΟΥΜΕ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Η απόφαση έλαβε αυξ.αριθμό 480 / 1996 
.......................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
           Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

                ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 Ι. Κουρουζίδης          Ε. Παναγιωτίδης 
Μ.Ποτουρίδης            Ο. Σιδηρόπουλος 
Κ. Κόλβατζης             Ε. Σοφιανίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ 
 
 
 
 
 

Κ. Βαφείδης                Χ. Παπαγεωργίου 
Ε.  Λελεκάκης             Δ. Ζαμάνης 
Κ. Πουλασουχίδης     Μ. Αδαλόγλου 
Κ. Γκαβαϊσές              Π. Αγαθαγγελίδης 
Λ. Τάκης 
 

Ακριβές απόσπασμα 
 Βέροια  12 - 9  - 1996 
      O Δήμαρχος  

 
 
 

 
 

    ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 

  
 
 
 

 


